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1.uzdevums Nosaki, vai apgalvojums ir patiess vai aplams!

1.PiekriSana attiecas tikai uz dzimumattiecibam.

2.Nevienam nav jaatklaj savs seksuali transmisivo infekciju (STI) statuss seksualajam
partnerim.

3.Ja ar partneri esat vienojusies par prezervativa lietoSanu, ta nelietoSana slepus vai
novilkSana dzimumakta laika nenotiek ar piekriSanu.

4.Ta tiek uzskatita par piekriSanu, ja kads izdara spiedienu uz savu partneri, lai vins
tomeér pateiktu “ja”dzimumaktam vai citai intimai darbibai.

5.Ja cilvékam jau ir bijis dzimumakts ar kadu, katru nakamo reizi tam pasam partnerim
nav jalidz piekriSana.

6. PiekriSana ir atgriezeniska. Var mainit savas domas un teikt “né” péc tam, kad esi jau

pateicis “ja” un partraukt darbibu.

7.Kads, kurs ir atkaribu izraisoSo vielu ietekmé, nevar dot piekriSanu pat tad, ja saka

“jar.

Sarkana vai zala gaisma? Izlasi situacijas un nosaki, kura situacija
aprakstita piekriSana (zala gaisma) un kura nav sniegta piekriSana
(sarkana gaisma). Iekraso atbilstoSo krasu luksofora blakus katrai
situacijai.

2. uzdevums

Pirma situacija. Mara un Davis ir partnerattiecibas jau Cetrus gadus. Mara
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J ievéroja, ka pédéja laika Davis atsakas nodarboties ar seksu un neapmierina Maras
vajadzibas. Mara saka Davim: “Es atradiSu kadu citu, kuram es patiesi ripu un kurs
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vélas seksu ar mani.” Davis baidas zaudét Maru, tadeé| piekrit dzimumaktam katru
reizi, kad to vélas Mara.

Otra situacija. Marks un Jilija tiekas kafejnica romantiska randina. Randina
nosléguma Marks uzaicina Juliju palikt pa nakti savas majas. Julija entuziastiski
atbild “Ja!”’ un nosktpsta Marku.

Tresa situacija. Jasmina skolas ballé dejo blakus Melisai, abas meitenes ir
priecigas un izbauda muziku. Jasmina dejo aizvien tuvak Melisai. Melisa sastingst
un sper soli atpakal.

Ceturta situacija. Dins un Erika vakara kopigi macas bibliotéka. Dins saka, ka ir |oti
noguris no macisanas, tad pienak pie Erikas un sak masét kaklu un plecus. Erika
izskatas izbrinita un pat nedaudz nobijusies, tacu neko nesaka.
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3. uzdevums Atpazisti “Né”. Zemak izlasi verbalos un neverbalos

komunikacijas piemérus. Iekraso ar sarkanu tos, kas, Tavuprat,

varétu liecinat par nepiekriSanu un ar zalu, kas liecina par
piekriSanu.

PienaksSana tuvak, smaidisana,

oy _v Distancésanas
apstiprinoSa pamasana ar galvu

Partneris reibuma stavokIr Slupst Partneris “spogulo” jeb atkarto
vardu “ja” Tavas darbibas
“Tas ir patikami/es jutos labi” “Es nezinu, vai esmu tam gatavs/a”
“Nezinu, nu, labi...” “Protamsl!!”

Klusums, atbildes nesniegSana NeiesaistiSanas, pasivitate
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1.uzdevums  Nosaki, vai apgalvojums ir patiess vai aplams!

1.Aplams. PiekriSana attiecas ari uz daudzam citam socialajam saskarsmém, pieméram,
apskaviena, skiipsta, édiena ligSanu vai aicinajumu spélét spéli.

2.Aplams. Ja Tev ir STI, lai iegitu pilnigu piekriSanu, ir jabat atklatam un godigam pret
savu partneri.

3.Patiess. Ir svarigi vienmér ievérot piekriSanas nosacijumus, kas attiecas ari uz
prezervativu vai citu kontracepcijas lidzek|u lietoSanu, ja par to ir bijusi savstarpégja
vienoSanas pirms darbibas uzsaksSanas.

4.Aplams. PiespieSana vai manipulacija nav piekrisana!

5.Aplams. Ilgtermina attiecibam joprojam ir nepiecieSama piekriSana! Pat ja jums jau ir
bijis sekss ar savu partneri 100 reizes, joprojam ir nepiecieSama piekriSana katru reizi.

6.Patiess. PiekriSana ir atgriezeniska! Vienmér var mainit savas domas uz "né", ari tad,
ja pirms tam piekriti.

7.Patiess. Alkohola vai citu atkaribu izraisoSo vielu ietekmes rezultata pastav lielaks
parpratumu risks, turklat cilvéks reibuma stavokli nav spéjigs pienemt apzinatu
[Emumu.

2. uzdevums Sarkana vai zala gaisma? Izlasi situacijas un nosaki, kura
situacija aprakstita piekriSana (zala gaisma) un kura nav
sniegta piekriSana (sarkana gaisma).

Pirma situacija. Manipulacija un piespieSana nav piekriSana!

Otra situacija. Ja, dotaja situacija ir abpus€éja piekriSana, tacu tas

nenozimé, ka Julija piekrit kaut kam vairak. Svarigi parliecinaties, vai
partneris piekrit katrai nakamajai aktivitatei atseviski.

Tresa situacija. Neverbala valoda liecina, ka Melisa nesniedz piekriSanu.

Ceturta situacija. KluséSana nav piekriSana!
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3. uzdevums Atpazisti “Né”. Zemak izlasi verbalos wun neverbalos
komunikacijas piemérus. Iekraso ar sarkanu tos, kas, Tavuprat,
varétu liecinat par nepiekriS8anu un ar zalu, kas liecina par
piekriSanu.




